
Dobromierz, dnia 29.06.2010r. 
 
 
 
 

Do wszystkich wykonawców 
 
 
 

             Pytanie i odpowiedź dotyczące SIWZ na „Ułożenie nawierzchni z mieszanek 
             mineralno-bitumicznych, grysowo-żwirowych, warstwa ścieralna asfaltowa 
            grubość po zagęszczeniu 6 cm, drogi gminnej w miejscowości Kłaczyna położonej 
            na działkach nr  543, 544/1, 542 i części 542/1, obmiar – 6.452,00 m2”. 
 
Dotyczy postępowania: ZOK/01/2010 
 
Pytanie 
     
     Jaka projektowana jest konstrukcja nawierzchni na w/w zadaniu i jakie uziarnienie winna 
     mieć mieszanka mineralno-asfaltowa? 
      Zgodnie ze STWiOR jest projektowana konstrukcja wg „Katalogu typowych konstrukcji  
      nawierzchni podatnych i półsztywnych” jest następująca: 

1) Oczyszczenie istniejących nawierzchnia 
2) Wykonanie profilowania istniejącej drogi masą mineralno-asfaltową w ilości 

50kg/m2 

3) Warstwa wiążąca z mieszanek mineralno-bitumicznych grysowych 4 cm, 
4) Warstwa wiążąca z mieszanek mineralno-bitumicznych grysowych 3 cm, 
5) wykonanie poboczy z niesortu kamiennego, 

       natomiast zgodnie z przedmiarem robót (załącznik nr 6) warstwa ścieralna  
       o grubości 6cm? 
 
Odpowiedź 
 
      Przedmiotem zamówienia jest „Ułożenie nawierzchni z mieszanek mineralno- 
      bitumicznych, grysowo-żwirowych, warstwa ścieralna asfaltowa grubość po 
     zagęszczeniu 6 cm, drogi gminnej w miejscowości Kłaczyna położonej na działkach  
     nr  543, 544/1, 542 i części 542/1, obmiar – 6.452,00 m2”.  
     Zamówienie nie obejmuje przebudowy drogi i poboczy. 
 
Pytanie 
 
    Wg jakiej normy winny być wykonywane mieszanki bitumiczne i użyte materiały do 
    produkcji mas bitumicznych? 
    Zgodnie ze STWiOR  

1) Betony asfaltowe (mieszanki mineralno-bitumiczne grysowe) winny być wykonane 
            zgodnie z PN-S-96025:2000 

2) Do betonu winny być używane zgodnie kruszywa mineralne z PN-B-06712, kruszywa 
 naturalne do nawierzchni drogowych zgodnie z normami: żwir i mieszanki  
PN-B-11111,  kruszywa łamane PN-B-11112. 
   Wymienione normy mają status norm wycofanych. 



    Natomiast zgodnie z treścią pkt. 1 § 1 rozporządzenia Ministra z dnia 11 sierpnia 2004r.  
    (Dz. U. 2004.198.2041 z późn. zm.)   - 

− Kopalnie Kruszyw Kamiennych deklarują wyroby zgodnie z normą 
zharmonizowaną PN-ZN-13241. 

− Producenci mas bitumicznych deklarują wyroby zgodnie z normą 
zharmonizowaną PN-EN 13108-1. 

 
Odpowiedź 
 
     Mieszanki bitumiczne i użyte materiały do produkcji mas bitumicznych winny być 
    wykonane zgodnie z normami określonymi w Specyfikacji Istotnych Warunków 
    Zamówienia  i Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót. 
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